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COMITATO PARI OPPORTUNITÀ 

DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI NOVARA 

 

Verbale della riunione del 28 aprile 2023, h. 16.30 

Il giorno 28 del mese di aprile dell'anno 2023, alle ore 16.30 tramite collegamento da 

remoto Go To Meet si sono riuniti i membri del Comitato Pari Opportunità, Avv. Giuseppe 

Franco, Avv. Maria Grazia Ianniello, Avv. Laura Noro, Avv. Lorenzo Papa, Avv. Cinzia 

Ramella, per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno:  

1) approvazione verbale precedente; 

2) report incontro RETE CPO PIEMONTESI; 

3) iniziative sul legittimo impedimento; 

4) iniziative sulla formazione; 

5) varie ed eventuali 

Presiede la seduta l’Avv. Laura Noro  

Svolge la funzione di Segretario l’Avv. Giuseppe Franco 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa all’esame dei punti all’o.d.g.  

****** 

1) Letto, si approva all’unanimità; 

2) L’Avv. Giuseppe Franco ha partecipato da remoto ed illustra scadenze e attività della 

Rete.  

3) L’Avv. Maria Grazia Ianniello ha rilevato che ad oggi non risultano segnalazioni 

pervenute all’Ordine degli Avvocati di Novara, per cui non ci sono criticità da segnalare al 

CNF. L’Avv. Laura Noro illustra la necessità di redigere un nuovo Protocollo su tale 

tematica e ne condivide una bozza per iniziare l’iter di concertazione. Viene fin da ora 

delegata la Collega Ianniello a seguire i rapporti col COA 

4) l’Avv. Ianniello seguirà l’organizzazione per eventuali convegni di aggiornamento ex 

LRn 4/2016 coordinandosi con la Collega Gallone, referente delle istanze ex L.R. 4 e 

5/2016. Per i convegni in base alla LRn. 5/2016: l’Avv. Noro comunica che l'editore "Key 

Editore" ha dato la liberatoria per presentare la monografia sulla maternità surrogata tra 

i cui AA.VV. ha collaborato la Collega Bonsignore dunque a breve il convegno anche a 

Novara; l’Avv. Ramella seguirà l’organizzazione per l’evento sul “licenziamento 

discriminatorio”. L’Avv. Papa seguirà il progetto ”Laboratori di Giustizia” per gli operatori 

del settore. Sullo stallo rosa il Comune di Novara necessita dei passaggi amministrativi 

ma ha accolto favorevolmente l’iniziativa. 

5) L’Avv. Noro comunica di aver ricevuto lo schema del Piano Genitoriale dalla Presidente 

dell’Associazione Cammino sede di Novara, inviato al Presidente f.f. Gianfranco Pezone ed 
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all’Ordine degli Avvocati, che auspica una collaborazione dell’Ordine con tutte le 

Associazioni forensi, non attraverso la formazione di ulteriori commissioni/tavoli, ma, per 

il futuro, attraverso la consultazione dei vari rappresentanti associativi. L’Avv. Ianniello 

comunica che la Commissione Famiglia istituita all’interno del COA ha già redatto ed 

inviato la bozza del piano genitoriale al Tribunale di Novara e che la Commissione 

avrebbe dato risposta alla Presidente di Cammino. Comunica, altresì, che sono in corso 

di aggiornamento il protocollo famiglia e degli importi routinari al Tribunale, nonché la 

redazione del Protocollo spese straordinarie. 

Alle ore 18.30, esauriti gli argomenti da trattare, la seduta è chiusa.  

Novara, lì 28.04.2023 

Il Segretario       Il Presidente  

Avv. Giuseppe Franco     Avv. Laura Noro 

 


